
2023: نوفمبر                          لغ 2ت ر+ 2ر+2ع ت+ 2المستوى : 
في مادة التاريخ و الجغرافيا الاولالفصل فرض      

جغرافيا

الجزء الأول:

.الموقع الفلكي -البطالة  - مؤشر التنمية البشرية / اشرح المصطلحات التالية:1

الجزء الثاني:

2/إليك الجدول التالي يمثل عدد السكان والمساحة في المناطق الثلاث.

عدد السكان المساحة المنطقة
70 4 التل
20 9 الهضاب
10 87 الصحراء

المطلوب:

.بالمئة 10سم =1مثل أرقام الجدول بأعمدة بيانية معتمدا على مقياس الرسم التالي /1

سم =عمود.1  

.علق على الرسم/2

تاريخ

الجزء الأول

السند: "...إذا كان انحصار الحكم الاستعماري المباشر على جزء من افريقيا هو من المعالم المميزة للاستعمار الأوروبي الحديث 
فإنه استخدم أيضا أساليب مستحدثة ومختفية وراء أقنعة متعددة لكن الحقيقة أن الاستعمار استغلال للمواد الأولية والبحث عن 

أسواق ...وهذا ما أدى ظهور حركات تحررية"                لبيب عبد الستار: أحداث القرن العشرين

المطلوب: 

/ اشرح ما تحته خط في النص.1

الجزء الثاني:

السند: "... لقد وجدت الدول الأوروبية حلا لمشكلاتها في إفريقيا وأسيا، حيث الأسواق المستهلكة لفائض الإنتاج والمواد الخام 
د كان أصحاب رأس المال يطالبون حكومتهم في إلحاح شديمن مطاط وبترول وذهب وقطن وحديد ومواد غذائية وغير ذلك ...و

..."بامتلاك المستعمرات

المطلوب: انطلاقا من السند واعتمادا على مكتسباتك القبلية أكتب موضوعا تاريخيا تبين فيه ما يلي:

اشتداد التنافس بين القوى الاستعمارية الكبرى على مناطق النفوذ. أسباب/ 1

الاستعمارية. / أهداف الحركة2

 بالتوفيق
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نموذج التصحيح   2ع ت + 2 ر + 2 ت ر+ 2 لغ

جغرافيا

الجزء الأول:

1/ شرح المصطلحات

مؤشر التنمية البشرية: مقياس يتألف من 0 الى 1 ابتكرته الو م أ لقياس رفاهية الشعوب و يعتمد على 3 معايير )الدخل الفردي، 
.أمد الحياة ، مستوى التعليم(

البطالة: حسب المنظمة العالمية لشغل يعد بطال كل من لديه الرغبة في العمل وقادر على العمل وتجاوز السن القانوني للعمل  
.أشهر 3لمدة تفوق  لو لا يعم

الموقع الفلكي: تحديد موقع مكان معين وفق خطوط الطول ودوائر العرض.

الجزء الثاني:

...............العنوان..............سلم الرسم...........المفتاح........الإنجاز / التمثيل البياني:1

/ التعليق:2

المساحة في المناطق الثلاث.مثل أعمدة بيانية لتوزيع السكان ولرسم يا-

من حيث السكان. الأكبرمن حيث المساحة و الأصغرالتلي هو  إقليملاحظ أن ن-

.من حيث السكان الأصغرالمساحة و من حيث الأكبرالصحراوي هو  الإقليملاحظ أن ن-

: وفرة وفرة فرص العمل :واجتماعية عوامل اقتصاديةو : المناخ التضاريسلتوزيع لسكان الى عوامل الطبيعيةيعود هذا او-
المرافق الاجتماعية.

 ماعية تتحكم في توزيع السكان.الاجتالعوامل الطبيعية والاقتصادية و-

تاريخ

الجزء الأول:

1/شرح المصطلحات

لحاكم العام ايتم خلاله الرجوع الى  وؤساء العشائر السكان المحليين ورالسلطة في أيدي  إبقاء: يقوم على الاستعمار المباشر
.عند اتخاذ القرارات الاستعماري

غير متجددة.لتحويل متجددة ود الخام القابلة هي الموا :الأوليةالمواد 

 .يها بيع وشراء المنتوجات والبضائعهي مناطق يتم ف :الأسواق

الجزء الثاني:

مقدمة: تمهيد للموضوع. 

العرض: 

1/ أسباب اشتداد التنافس على مناطق النفوذ: 

فائض الإنتاج  اشتد التنافس بين القوى الاستعمارية على مناطق النفوذ من أجل السيطرة على الأسواق الخارجية بهدف تصريف

 الصناعي و جلب المواد الأولية و استثمار رؤوس الأموال و تشجيع الهجرة الى المستعمرات لتخفيف من حدة المشاكل

الاجتماعية 
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2/ أهداف الحركة الاستعمارية:

 .الثرواتو استغلال المواد الاوليةنهب و-

.أسواقمن خلال فتح  الإنتاجتصريف فائض -

.المتراكمة الأموالاستثمار رؤوس -

.التخلص من الفائض السكاني بإبعاد الفئات غير مرغوب فيها

.نشر المسيحية و العادات و التقاليد الغربية على حساب الشعوب المحلية-

الفرنسية و البريطانية. ةكالإمبراطوريتوسيع الرقعة الجغرافية بإقامة امبراطورية واسعة الارجاء -

خاتمة: استنتاج حول الموضوع.  
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